QCM 

Comment lutter contre le chômage ?

CORRECTION

1/ Le taux de chômage correspond :
c- au nombre d’actifs inoccupés / populative active X 100
2/ La population active comprend :
b-les actifs occupés et les actifs inoccupés

3/ Le chômeur est :
c- toute personne  en âge de travailler,  dépourvue d’emploi et qui en recherche un. 

d- un actif inoccupé

4/ Le taux d’activité se calcule  :
a- comme le rapport entre la population active et la population totale en âge de travailler 

5/ Le taux d’emploi  se calcule :
b-  comme le rapport entre la population active occupée et la population totale en âge de travailler. 

6/ Le taux d’emploi :
a- permet de savoir si une économie mobilise sa main d’oeuvre

c- un indicateur complémentaire au taux de chômage

7/ Le taux d’emploi est :
b- un but poursuivi par l’Union européenne quant à son augmentation

8/ Le taux d’emploi néglige :
c-  la qualité des emplois occupés et la durée de travail effective des actifs comptabilisés comme occupés 

9/ Il existe aujourd’hui en France deux comptabilisations officielles différentes du nombre de chômeurs : 
a- le suivi des demandeurs d'emploi en fin de mois (DEFM), publié conjointement par France Travail

c-la publication trimestrielle du taux de chômage au sens du bureau international du travail (BIT) par le biais de l’INSEE

10/ France travail a une comptabilisation du chômage selon :
a-le nombre d’inscrits à France travail

b- le nombre des DEFM soit  l’ensemble des demandeurs d’emploi enregistrés , ventilé en cinq catégories de A à E (durée de travail, actes de recherche etc...)

11/ Le sous -emploi correspond :
b- aux actifs occupés au sens du BIT qui soit disposent d’un emploi à temps partiel, veulent et peuvent travailler davantage (temps partiel subi)

c-à ceux qui occupent un emploi à temps complet mais ont dû travailler moins que d’habitude durant la semaine précédant l’enquête 

12/ Le halo du chômage signifie :
c- que les frontières entre emploi, inactivité et chômage se brouillent

12/Le chômage conjoncturel 
a-est lié aux fluctuations économiques
d-peut justifier la mise en place d'une politique de relance
13/Le chômage structurel
a-peut provenir d'un coût du travail trop important

c-est un chômage qui s'inscrtit dans la durée et est incompréssible

d-peut avoir pour origine une trop forte protection de l'emploi

14/Parmi les propositions suivantes, lesquelles correspondent à une politique budgétaire de relance ?
b-Hausse des prestations sociales

c-Baisse des taux d'intérêt directeurs

d-Politique de grands travaux

e-Baisse de la fiscalité
15/La politique monétaire de relance consiste :
a-augmenter la masse monétaire

e-à baisser les taux d'intérêt directeurs
16/Pour Keynes, le chômage est du :
a-à une insuffisance de la demande anticipée

b-à une insuffisance de la demande sur le marché des biens et des services

17/Le chômage structurel est lié :
a- à un déséquilibre durable du marché du travail 

b- à des problèmes d’appariement sur le marché du travail

c- à la présence d’asymétries d’information

d- l’existence d’institutions qui  un rationnement de l’offre sur ce marché par la rigidité des règles en place
18/Les problèmes d’appariements sur le marché du travail sont liés à :
a- l’inadéquation entre les qualifications acquises par les demandeurs d’emploi et celles requises par l’offre d’emploi

b- des temps de recherche pour les demandeurs d’emploi

c- à des problèmes de formation
19/La productivité des travailleurs est souvent déterminée par :
a-  le salaire offert d’où la théorie du salaire d’efficience
20/ Pour les néoclassiques , le chômage est :
b- à relier à l’instauration d’un salaire minimum
